

मौसमी बीमारियों को देखते हुये पर्याप्त दवा भण्डारण सुनिश्चित करें : कलेक्टर

भरतपुर, । जिला कलेक्टर डॉ. अमित यादव ने मंगलवार को सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र छोंकरवाड़ा एवं पथैना का आकस्मिक निरीक्षण कर व्यवस्थाओं का जायजा लेकर मौसमी विमारियों की रोकथाम के लिए किये गये प्रबन्धों की जानकारी ली। संबंधित अधिकारियों को भवन में साफ सफाई में सुधार करने, जांच उपकरणों को सुचारु रूप से चालू रखने के निर्देश दिये। जिला कलेक्टर ने छोंकरवाड़ा स्वास्थ्य केन्द्र में उपस्थित



जिला कलेक्टर डॉ. अमित यादव ने सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र छोंकरवाड़ा एवं पथैना का औचक निरीक्षण किया

■ जिला कलेक्टर डॉ. अमित यादव ने सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र छोंकरवाड़ा एवं पथैना का औचक निरीक्षण किया

कार्मिकों को बायोमेट्रिक आधार पर उपस्थिति के साथ रजिस्टर का भी अवलोकन कर उपस्थित मिले कार्मिकों के खिलाफ नियमानुसार कार्यवाही करने के निर्देश प्रदान किये। उन्होंने दवाइयों के भण्डारण की जगह कम होने के कारण आवश्यकता से अधिक दवाइयों को ड्रग वेयर हाउस में भिजवाने के निर्देश दिये एवं चिकित्सकीय सामान को गलियारों से हटाने को कहा जिससे कि मरीजों व

तिमारदारों के बैठने की उचित व्यवस्था की जा सके। अस्पताल में आने वाले रोगियों को निशुल्क जांच एवं दवा योजना का समय पर लाभ मिले इसके लिये दवाओं की उपलब्धता एवं उपकरणों का रखरखाव गुणवत्ता के साथ करने के निर्देश दिये। आईपीडी एवं ओपीडी वाई का निरीक्षण कर चिकित्सकों को द्यूटी चार्ट

फॉलो करने एवं नियमित मॉनिटरिंग कर रिपोर्ट प्रस्तुत करने को कहा। जिले में मौसमी बीमारियों मलेरिया डेंगू वायरल प्रकोप को रोकने के लिए संस्था क्षेत्र में एंटी लार्वा गतिविधियों के साथ-साथ आमजन को जागरूक करने के निर्देश दिये। उन्होंने आयुष्मान कार्ड के पात्र लाभार्थियों की शत प्रतिशत ई केवाईसी

करवाने, मौसमी बीमारियों पर विशेष ध्यान देने के निर्देश दिये। उन्होंने स्वास्थ्य विभाग की समस्त योजनाओं एवं कार्यक्रमों का प्रभावी क्रियान्वयन करने तथा महत्वपूर्ण योजनाओं मुख्यमंत्री आयुष्मान आरोग्य योजना, मुख्यमंत्री निशुल्क दवा योजना, मुख्यमंत्री निशुल्क जांच योजना,

राजस्थान शिक्षक संघ राष्ट्रीय का चुनाव कार्यक्रम घोषित

करौली(नि.स.) राजस्थान शिक्षक संघ राष्ट्रीय उप शाखा करौली का चुनाव कार्यक्रम घोषित कर दिया गया है। शिक्षक संघ राष्ट्रीय करौली के जिला निर्वाचन अधिकारी दीनदयाल शर्मा ने बताया कि 8 सितंबर को उप शाखा महाबीर जी का निर्वाचन मीन भगवान मंदिर परिसर में होगा जिसके निर्वाचन अधिकारी टेकराम मीणा एवं पर्यवेक्षक समय सिंह गुर्जर होंगे इसी प्रकार 8 सितंबर को उपशाखा मंडरायल का निर्वाचन आदर्श विद्या मंदिर मंडरायल में होगा जिसके चुनाव अधिकारी केशव मीणा एवं पर्यवेक्षक गजानंद वर्मा होंगे। वहीं इसी दिवस उप शाखा हिंडौन सिटी का निर्वाचन राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय चैपड हिंडौन सिटी में होगा जिसके निर्वाचन अधिकारी हरविंदर सिंह एवं पर्यवेक्षक राजेश कुमार साखर होंगे इसी दिवस उप शाखा करौली ग्रामीण का निर्वाचन राजकीय उच्च

प्राथमिक विद्यालय नंबर 6 में होगा जिसके निर्वाचन अधिकारी सदानंद शर्मा एवं पर्यवेक्षक मुखराज मीणा होंगे। उन्होंने बताया कि 15 सितंबर को उपशाखा चण्डिका का निर्वाचन राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय सपोटरा में होगा जिसके चुनाव अधिकारी सत्यनारायण मीणा एवं पर्यवेक्षक अशोक कुमार मीणा होंगे एवं उप शाखा करौली शहर का निर्वाचन राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय नंबर 6 में होगा जिसके चुनाव अधिकारी नितेश सिंघल एवं पर्यवेक्षक गिरधारी लाल नामा होंगे। उन्होंने बताया कि अंतिम मतदाता सूची का प्रकाशन 31 अगस्त को किया जाएगा।

सी.एम.एच.ओ. ने किया पांच चिकित्सा संस्थाओं का औचक निरीक्षण

करौली(नि.स.) बरसात के दौर में चिकित्सा संस्थानों पर मौसमी बीमारियों से बचाव से और रोकथाम की तैयारियों की सुनिश्चिता के लिए सीएमएचओ डॉ. दिनेश चंद मीना ने पीएचसी खेंडियान का पुरा,यूपीएचसी वर्धमान नगर और शाहगंज एवं जनता क्लिनिक बड़पाड़ा व गुलशन कॉलोनी का औचक निरीक्षण कर मौसमी बीमारियों से निपटने की व्यवस्थाओं से रूबरू हुए। सीएमएचओ डॉ. मीना ने चिकित्सा संस्थानों पर पहुंच कर उपस्थित भंडिजा अनुसंधार कार्मिकों को मौजूदगी जांची और ओडीके एप के माध्यम से निरीक्षण दर्ज कराया। उन्होंने परिचार (नियोजन) के अस्थाई भाूमि के वितरण पर जोर दिया। इस दौरान डीपीसी -आईईसी लखनसिंह लोधा ले आईईसी प्रदर्शन की स्थिति जांची और ऑडीके एप पर निरीक्षण ऑनलाइन दर्ज कराया।

■ सीएमएचओ ने संस्था पर ओपीडी, आईपीडी, जांच स्थिति, आवश्यक दवाओं की उपलब्धता सहित मौसमी बीमारियों के लिए सर्व करने के निर्देश प्रदान किये

लिये सर्व करने के निर्देश प्रदान किये। उन्होंने संस्थाओं पर टैमोफॉस, पार्यश्रम, एमप्लो एवं व्हीचिंग पाउडर की उपलब्धता की जानकारी जुटाकर मच्छर प्रचलन गतिविधियों में सामग्री को उपयोग के निर्देश प्रदान किए। उन्होंने

मरुधर एपे द्वारा सर्वे, डेंगू केस की स्थिति, संस्था पर मरीज लोड की जानकारी लेकर गुणवत्तापूर्व सेवाओं के लिए संस्था प्रभारियों को निर्देशित किया। उन्होंने मौसमी बीमारियों से निपटने के लिए आवश्यक दवाओं की जानकारी सहित उपयोगिता की जानकारी ली। इस दौरान डिप्टी सीएमएचओ डॉ. सतीशचंद मीना ने परिचार (नियोजन) के अस्थाई भाूमि के वितरण पर जोर दिया। इस दौरान डीपीसी -आईईसी लखनसिंह लोधा ले आईईसी प्रदर्शन की स्थिति जांची और ऑडीके एप पर निरीक्षण ऑनलाइन दर्ज कराया।

बताया है कि जिले में यूडीआईडी दिव्यांगजन पारिविक का आयोजन ब्लाकवाइज किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि इसके अंतर्गत स्वावलम्बन पोर्टल के माध्यम से दिव्यांगता प्रमाण पत्र जारी किये जाने हैं। इसके अलावा जिले में विभागीय दिव्यांगजन पंजीयन पोर्टल पर पंजीकृत आवेदनों का निस्कारण कर यूडीआईडी कार्ड जारी कर विभागीय योजनाओं से लाभान्वित किया जाना है। इसके अन्तर्गत 11 सितम्बर को पंचायत समिति मासलपुर, 12 सितम्बर को पंचायत समिति मण्डरायल, 18 सितम्बर को पंचायत समिति सपोटरा, 24 सितम्बर को पंचायत समिति श्रीमहाबीरजी व 27 सितम्बर को पंचायत समिति हिण्डौन में शिविर आयोजित रहेंगे।

राज किसान पोर्टल पर आवेदन 10 तक

भरतपुर, । माननीय मुख्यमंत्री को बजट घोषणा के तहत वर्ष 2024-25 में किसानों की क्षमता वृद्धि के लिये नॉलेज एनहांसमेंट प्रोग्राम अन्तर्गत राज्य से 100 युवा किसानों को विदेश प्रशिक्षण हेतु भिजवाया जाना प्रस्तावित है। संयुक्त निदेशक उद्यान खण्ड भरतपुर योगेश शर्मा ने बताया कि ऐसे प्रगतिशील किसान को दुरध उत्पादन, पशुपालन, उद्यानिकी तथा कृषि के क्षेत्र में अच्छा कार्य कर रहे हैं एवं जिला स्तर या राज्य स्तर पर पुरस्कृत है तथा जिनके पास पासपोर्ट है वह अपना आवेदन राजकिसान पोर्टल पर 10 सितम्बर, 2024 तक कर सकते हैं।

संयुक्त निदेशक ने आवेदक की आवश्यक योग्यता के बारे में जानकारी देते हुये बताया कि कृषक के पास कम से कम एक हैक्टर कृषि भूमि का भूस्वामित्व हो। विगत 10 वर्षों से लगातार अपनी कृषि भूमि पर खेती कर रहा हो। कृषक द्वारा उच्च कृषि तकनीक (संरक्षित खेती, सूक्ष्म सिंचाई, मल्लिचंग, सौर उर्जा पम्प, ड्रोन, फर्टीगेशन, ऑटोमेशन, फार्म पोपड, डिग्री) अपनाई जा रही हो। कृषक चयन कृषि विभाग द्वारा जिला, राज्य स्तरीय पुरस्कार हेतु चयन किया गया हो। कृषक पंचायती राज संस्था, सहकारी संस्था, वाटर यूजर एसोसिएशन, कृषि मण्डी आदि में विगत 10 वर्षों में किसी पद पर रहा हो या एफपीओ का सदस्य हो। कृषक की उम्र 50 वर्ष से कम हो। उन्होंने बताया कि कृषक के विरुद्ध पूर्व, वर्तमान में संज्ञेय अपराध के प्रकरण लम्बित न हो। कम से कम माध्यमिक

स्तर की शैक्षणिक योग्यता धारक हो। कृषक के पास वैध पासपोर्ट हो। संयुक्त निदेशक ने बताया कि कृषक वास्तविक रूप से कम से कम 20 गांव, भैंस की डेयरी या 10 ऊँट या 50 बैक, बकरी का स्वामित्व रखता हो। विगत 10 वर्षों से डेयरी या पशुपालन पेशे से जुड़ा हो। उच्च पशुपालन, डेयरी तकनीक अपनाई जा रही हो। कृषक का चयन कृषि या पशुपालन विभाग द्वारा पशुपालन, डेयरी क्षेत्र में जिला, राज्य स्तरीय पुरस्कार हेतु चयन किया गया हो। कृषक अपने क्षेत्र में अगुवा पशुपालक के रूप में जाना जाता हो। कृषक पंचायती राज संस्था, सहकारी संस्था, वाटर यूजर एसोसिएशन, कृषि मण्डी आदि में विगत 10 वर्षों में किसी पद पर रहा हो या

एफपीओ का सदस्य हो। कृषक की उम्र 45 वर्ष से कम हो। कृषक के विरुद्ध पूर्व, वर्तमान में संज्ञेय अपराध के प्रकरण लम्बित न हो। कम से कम माध्यमिक स्तर की शैक्षणिक योग्यता धारक हो। कृषक के पास वैध पासपोर्ट हो। उन्होंने बताया कि उक्त पात्रता के आधार पर स्कोर क्राइटेरिया निर्धारित कर किसानों का चयन किया जाना है। संयुक्त निदेशक उद्यान खण्ड भरतपुर योगेश शर्मा ने बताया कि यह जिले के किसानों के लिए यह अच्छी खबर है। विदेशों में होने वाली हाइटेक खेती के गुरु सीखने के लिए प्रदेश के किसान विदेश में भ्रमण करने जाएंगे। नॉलेज एनहांसमेंट प्रोग्राम के तहत होने वाले भ्रमण के लिए प्रदेश के दस कृषि संघाओं से किसानों का चयन किया जाएगा।

तीन अस्पतालों को प्रशासन ने किया सीज

झीलपुर। राज्य सरकार और जिला प्रशासन झीलपुर के निर्देश पर नगर परिषद ने मंगलवार को झीलपुर शहर में बेसमेंट में चल रहे 3 निजी अस्पतालों पर कार्यवाही करते हुये सीज कर दिया। नगर परिषद आयुक्त अशोक शर्मा ने बताया कि राज्य सरकार के आपदा प्रबंधन विभाग के निर्देशों की पालना में बेसमेंट में संचालित निजी अस्पताल, कोचिंग सेंटर, लाइब्रेरी को सीज करने की कार्रवाई की जा रही है। उन्होंने बताया कि झीलपुर को कलेक्टर झीलपुर के सामने संचालित मैक्स हॉस्पिटल, पंचधारा रोड पर बालाजी हॉस्पिटल एवं जीवन ज्योति अस्पतालों को सीज किया गया है। ये

तीनों अस्पताल बेसमेंट में संचालित किए जा रहे थे। इस दौरान इन निजी अस्पतालों में मिले मरीजों को जिला अस्पताल झीलपुर में शिफ्ट किया गया। कार्यवाही के दौरान नगर परिषद अधिकारियों के साथ सुरक्षा की दृष्टि से अतिशयम वाहन और पुलिस जापा को जफ़ी भौड लग गई। आयुक्त शर्मा ने बताया कि झीलपुर शहर में बेसमेंट में संचालित हो रहे 9 निजी अस्पतालों को चिन्हित किया गया है। जिनके खिलाफ कार्रवाई की जाएगी। इसके अलावा बेसमेंट में संचालित कोचिंग सेंटर एवं लाइब्रेरी को भी सीज किया जाएगा।

विद्यार्थी ऊंचा लक्ष्य निर्धारित कर, कड़ी मेहनत का संकल्प लें : कलेक्टर

भरतपुर, । जिला कलेक्टर डॉ. अमित यादव ने मंगलवार को पीएम श्री जवाहर नवोदय विद्यालय छोंकरवाड़ा का निरीक्षण कर शैक्षणिक गुणवत्ता के साथ व्यवस्थाओं का जायजा लिया। इस दौरान विद्यालय प्रबंधन कमेटी की बैठक लेकर आवश्यक दिशा निर्देश प्रदान किये।



जिला कलेक्टर ने पीएम श्री जवाहर नवोदय विद्यालय छोंकरवाड़ा का निरीक्षण कर शैक्षणिक गुणवत्ता के साथ व्यवस्थाओं का जायजा लिया।

■ विद्यार्थियों से संवाद कर विद्यालयी गतिविधियों व सुविधाओं के संबंध में दिनेश

जिला कलेक्टर ने कहा कि सरकार की मंशानुसूचक विद्यार्थियों को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा के साथ-साथ सर्वांगीण विकास के लिए बुनियादी विद्यार्थियों से संवाद कर विद्यालयी गतिविधियों व सुविधाओं के संबंध में दिनेश। उन्होंने विद्यालयों में शिक्षण कार्य, निर्माण कार्यों सहित अन्य व्यवस्थाओं, सुविधाओं व सरकार द्वारा विद्यार्थियों के हित में संचालित विभिन्न योजनाओं के क्रियान्वयन का जायजा भी लिया। उन्होंने विद्यालय परिसर का निरीक्षण कर विद्यालय से संबंधित गतिविधियों व उपलब्धियों पर चर्चा की साथ ही विद्यार्थियों व शिक्षकों के साथ वृक्षारोपण कर पर्यावरण संरक्षण का संदेश भी दिया। उन्होंने वृक्षों की महत्त्वता बताते हुये कहा कि प्रत्येक विद्यार्थी एवं शिक्षकों को भी पौधारोपण

कर अन्य लोगों को भी जागरूक करना चाहिये। जिला कलेक्टर ने विद्यालय में भोजन व्यवस्था का निरीक्षण कर भोजन सामग्री, मसाले आदि के मानसून के सीजन में सुरक्षित रखरखाव के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि विद्यार्थियों को भोजन वितरण से पूर्व प्रतिदिन चखकर जांच करें तथा गुणवत्ता का विशेष ध्यान रखें। उन्होंने विद्यार्थियों की कक्षावार बैठक व्यवस्था, शैक्षणिक गुणवत्ता को परख कर आवश्यक निर्देश प्रदान किये। उन्होंने विद्यार्थियों से शैक्षणिक स्थिति

पदाधिकारियों से विद्यालय में बच्चों के लिए सभी जरूरी व्यवस्थाएं सुनिश्चित करने के निर्देश दिये। उन्होंने बरसात के दौरान विद्यालय भवन की छतों की साफ-सफाई रखने एवं परिसर में अनावश्यक खरपतवार समय-समय पर हटवाने के निर्देश दिए। इस दौरान नवोदय विद्यालय की प्राचार्य प्रतिभा भारद्वाज, उपप्राचार्य वासुदेव वर्मा, समाज सेवी द्वारिका प्रसाद, सीबीईओ भुसावर रामफल मीणा, भुसावर तहसीलदार, प्राचार्य महात्मा गंधी राममावि छोंकरवाड़ा सहित संबंधित अधिकारीगण एवं विद्यार्थियों के अभिभावक मौजूद रहे।

पदाधिकारियों से विद्यालय में बच्चों के लिए सभी जरूरी व्यवस्थाएं सुनिश्चित करने के निर्देश दिये। उन्होंने बरसात के दौरान विद्यालय भवन की छतों की साफ-सफाई रखने एवं परिसर में अनावश्यक खरपतवार समय-समय पर हटवाने के निर्देश दिए। इस दौरान नवोदय विद्यालय की प्राचार्य प्रतिभा भारद्वाज, उपप्राचार्य वासुदेव वर्मा, समाज सेवी द्वारिका प्रसाद, सीबीईओ भुसावर रामफल मीणा, भुसावर तहसीलदार, प्राचार्य महात्मा गंधी राममावि छोंकरवाड़ा सहित संबंधित अधिकारीगण एवं विद्यार्थियों के अभिभावक मौजूद रहे।

रिक्त सीटों पर सीधे प्रवेश हेतु संस्थान में करें सम्पर्क

भरतपुर, । राजकीय महिला पॉलिटेक्निक महाविद्यालय में शैक्षणिक सत्र 2024-25 के लिए तीन वर्षीय डिप्लोमा में इंजीनियरिंग ब्रांच प्रथम वर्ष, द्वितीय वर्ष इंजी (पाश्च सीधे प्रवेश) एवं नॉन इंजीनियरिंग शाखाओं के केन्द्रीयकृत प्रवेश प्रक्रिया के पश्चात रिक्त रही सीटों पर संस्थान स्तर पर प्रवेश हेतु संस्थान में सम्पर्क कर सकते हैं। राजकीय महिला पॉलिटेक्निक महाविद्यालय के प्रधानाचार्य अखिलेश कुमार ने बताया कि प्रथम वर्ष इंजीनियरिंग एवं नॉन इंजीनियरिंग के लिये 10वीं पास आवेदक 2 सितम्बर से 6 सितम्बर तक आवेदन कर सकते हैं एवं द्वितीय वर्ष इंजीनियरिंग ब्रांच में सीधे प्रवेश के लिए 2 से 6 सितम्बर तक आवेदन कर सकते हैं जिसके लिए योग्यता 12वीं पास (पीसीएम्)/आईटीआई पास निर्धारित की गई है। उन्होंने बताया कि कार्य दिवसों पर दोपहर 12 बजे तक आवेदन पत्र प्रस्तुत किये जा सकेंगे उसी दिवस प्राप्त आवेदनों की दोपहर 1 बजे मेरिट लिस्ट तैयार कर मेरिटानुसार व्यक्तिगत साक्षात्कार द्वारा प्रवेश दिये जायेंगे। उन्होंने बताया कि प्रवेश के लिये व्यक्तिगत काउंसलिंग हेतु प्रार्थी को सभी आवश्यक मूल दस्तावेज जिनमें 10वीं, 12वीं की उत्तीर्ण की मूल अंक तालिका, राजस्थान का मूल निवास प्रमाण पत्र एवं आरक्षित श्रेणी के अर्थात् जाति प्रमाण पत्र इत्यादी मय शुल्क को प्रथम किशत लेकर संस्थान में उपस्थित होंगे।

'स्वरोजगार के उद्योग लगने पर ही होगी देश से बेरोजगारी खत्म'



उद्यमी देवेश पीतलिया का स्वागत करते जिला संयोजक।

गंगापुर सिटी । स्वदेशी जागरण मंच द्वारा मंगलवार को जिला संयोजक महेश गुप्ता सर्वेयर की अध्यक्षता में स्वावलंबी भारत अभियान के तहत एक मोटोवेंशनल सेमिनार का आयोजन टेलेंट पॉइंट सीनियर सेंकेंडरी स्कूल में भारत माता एवं मां सरस्वती के सामने दीप प्रज्वलित करके किया गया। जिला संयोजक महेश गुप्ता सर्वेयर ने बताया कि कार्यक्रम के मुख्य अतिथि देवेश पीतलिया (अध्यक्ष लघु उद्योग भारती) स्कूल के प्रिंसिपल महेश कुमार गर्ग रहे। मनीष माना ने कविता पाठ द्वारा स्वरोजगार, स्वदेशी,



प्रशिक्षण शिविर का शुभारम्भ करते अतिथी।

गंगापुर सिटी । उन्नयन समिति एवं उषा इंटरनेशनल लिमिटेड के संयुक्त तत्वाधान में शिक्षिकाओं का 9 दिवसीय आवासीय उषा सिलाई स्कूल प्रशिक्षण कार्यक्रम का उद्घाटन राज मैरिज गार्डन गंगापुर सिटी में किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन पार्षद श्रीमती नीरज दीक्षित और गोविंद पाराशर पार्षद द्वारा किया गया। कार्यक्रम की रूपरेखा व उद्देश्य के बारे में बताते हुए उन्नयन समिति सचिव विजय पाराशर ने कहा कि इसका मुख्य उद्देश्य जरूरतमंद एवं गरीबी रेखा से नीचे जीवनयापन करने वाली महिलाओं को सिलाई प्रशिक्षण कार्यक्रम के माध्यम से आत्मनिर्भर एवं सशक्त बनाना है। यह प्रशिक्षण कार्यक्रम 2 सितंबर से 10 सितंबर 2024 तक आयोजित किया जाएगा। उद्घाटन समारोह में मास्टर ट्रेनर श्रीमती मंजू नागर, टैकनीशियन अकरम खान, उन्नयन समिति से भंवर लाल, मोती लाल और राजेश शर्मा ने भाग लिया। गंगापुर ब्लॉक के 10 गांव से 10 शिक्षिकाओं ने प्रतिभाग किया।

वनक्षेत्रों का किया भ्रमण

करौली(नि.स.) क्षेत्रीय वन अधिकारी जितेन्द्र मीना ने बताया कि वन एवं वन्यजीव प्रशिक्षण केन्द्र जयपुर द्वारा राजस्थान के लगभग 1500 वनक्षेत्रों को प्रशिक्षित किया जा रहा है जिसमें से एक बैच 48 महिला प्रशिक्षणार्थी वनक्षेत्रों के द्वारा करौली जिले के वनक्षेत्रों का भ्रमण किया इस दौरान उप वन संरक्षक करौली सुमित भंडाल द्वारा करौली रेंज के अधीन वर्तमान में कराये गये विकास कार्यों के अन्तर्गत मोहनपुरा 2 औलड वृक्षारोपण के भ्रमण के दौरान भू संरक्षण कार्य, पौधारोपण, वन सुरक्षा एवं वन्य जीव आदि की जानकारी दी गई। मौके पर क्षेत्रीय वन अधिकारी करौली जितेन्द्र मीना, सहायक वनपाल प्रेमचन्द सैन, आदि कर्मचारी उपस्थित रहे।

विशेष अभियान का आयोजन

करौली(नि.स.) अतिरिक्त जिला कलेक्टर राजवीर सिंह चैधरी ने एक आदेश जारी कर बताया कि पीएमएवीवाई के अन्तर्गत रजिस्ट्रेशन में वृद्धि, सत्यापन तथा अनुमोदन एवं पेमेन्ट जरूरत की प्रगति को बढ़ाने के लिए पोषण माह के दौरान 2 से 16 सितम्बर तक विशेष अभियान का संचालन किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि योजना के अन्तर्गत वर्तमान में प्रथम बच्चे पर लडका या लडकी होने पर कुल 5 हजार रुपये कि राशि दो किशतों क्रमशः 3 हजार एवं 2 हजार रुपये तथा दूसरे बच्चे के जन्म पर केवल लडकी होने पर एकमुसत 6 रुपये कि राशि निर्धारित शर्तों एवं दस्तावेज के प्रमाणीकरण उपरंत डीबीटी के माध्यम से लाभार्थी के खाते में सीधी दी जाएगी। इस संबंध में उन्होंने उपनिदेशक, महिला एवं बाल विकास विभाग व बाल विकास परियोजना अधिकारियों को आवश्यक कार्यवाही हेतु निर्देशित किया है।

गणेश महोत्सव कार्यक्रम 7 सितम्बर से

गंगापुर सिटी । श्री गणेश महोत्सव समिति के तत्वाधान में पुरानी अनाज मण्डी मैदान पर 7 सितम्बर से गणेश महोत्सव कार्यक्रम का शुभारम्भ गणपति महाराज की स्थापना के साथ किया जायेगा। दस दिवसीय महोत्सव की तैयारियों को लेकर समिति कार्यकर्ताओं सहित सभी में भारी उत्साह है। श्री गणेश महोत्सव के संयोजक डॉ. हेमंत शर्मा ने बताया कि कार्यक्रम का शुभारंभ शहर के हृदय स्थल चौक वाले बालाजी से कलश यात्रा के साथ किया जाएगा। इसी के साथ कार्यक्रम के दौरान 7 सितंबर से 15 सितंबर तक प्रतिदिन भव्य संजीव आकर्षक झांकियां का प्रदर्शन किया जाएगा। इसी के साथ 14 सितंबर को दोला ग्यारस के उपलक्ष में मिश्री मावा प्रसादी का शाम की आरती में वितरण किया जाएगा। 16 सितंबर 2024 सोमवार को कार्यक्रम की शोभा यात्रा की पूर्व संस्था पर सभी शहर वासियों को उपस्थिति में गणपति बप्पा की 31० दीपकों के साथ महआरती और अखाड़ा के कलाकारों द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम की प्रस्तुतियों की जाएगी। कार्यक्रम का मुख्य आकर्षण 17 सितंबर 2024 को विशाल श्री गणेश विजयन शोभा यात्रा का प्रातः 1०.3० बजे से पुरानी अनाज मंडी के मैदान से मुख्य मार्ग से होते हुए कैलादेवी कालीसिल के लिए प्रस्थान का कार्यक्रम रखा गया है। कलश यात्रा के कुपण समिति पदाधिकारियों व कार्यकर्ता से प्राप्त किए जा सकते हैं। कार्यक्रम से जुडे मीडिया प्रभारी प्रेम दत्त पंचोली एवं सह मीडिया प्रभारी धनेश शर्मा ने बताया कि कार्यक्रम के विधिवत संचालन हेतु कार्यक्रम के श्रीगणेश महोत्सव समिति में संरक्षक अशोक चौधरी, संयोजक डॉ. हेमंत शर्मा, सहसंयोजक विश्वजीत सिंह, अध्यक्ष तनीष सिंह चौधरी, सचिव दिलीप तिवारी, उपाध्यक्ष समय सिंह भावई, कोषाध्यक्ष मदन मोहन शर्मा, सुदूर कुमार शर्मा को बनाया गया है। संयोजक डॉक्टर हेमंत शर्मा ने सभी जिले वासियों से अधिक से अधिक संख्या में गणेश महोत्सव के दौरान आयोजित किए जाने वाले कार्यक्रमों में बढ चढकर हिस्सा लेने की अपील की है। साथ ही गणेश महोत्सव को लेकर आवश्यक बैचक का आयोजन 4 सितंबर 2024 को सांयकाल 7 बजे से नरिसिया कॉलोनी स्थित विजयलक्ष्मी ऑडिटेरियम कुहू स्कूल में रखी गई है।